
TEST 1 – leçons 1-2   Nom : ............................... 

       Résultat : .......................... 

I - Compréhension écrite (10) 

Cette histoire, qui s’est passée en France, a commencé le jeudi quinze décembre 

mille neuf cent quatre-vingt-dix-neuf. La police venait de découvrir, dans la nuit, 

une femme morte, sur la plage de Trouville. 

La victime, Madame Bernadette Dejeu, était de petite taille, ses cheveux étaient 

bruns et mi-longs et ses yeux étaient verts. Ses vêtements étaient mouillés mais 

elle était bien habillée. Elle portait une alliance, un grand manteau de couleur 

marron, un tailleur noir, un chemisier blanc et des collants. Elle était pieds nus, un 

détail que les policiers ont trouvé très étrange. 

Roger Duflair, le commissaire chargé de l’enquête, ignore encore complètement 

comment et pourquoi quelqu’un l’a tuée et pour quelle raison cette même 

personne lui a enlevé ses chaussures. Comme il n’y avait ni de traces de violence 

sur son corps ni d’arme à côté d’elle, le mystère reste entier. 

Les enquêteurs ont rapidement retrouvé son sac à main mais ils n’ y ont trouvé que 

peu d’indices : un portefeuille avec un ticket de bus usagé, deux trousseaux de 

clés, une note d’hôtel, cent francs en espèces, mille cinq cents lires italiennes, 

un briquet, un carnet d’adresses et la photo d’un homme. Malheureusement, il n’y 

avait aucun document précisant l’identité de la victime. 

Qui était-elle, pourquoi et comment a-t-elle été assassinée ? 

1 – L’histoire a commencé: 

A/ au printemps;    B/ en hiver;    C/ en été 

 

2 - Dans le sac à main de la victime, il n'y a pas : 

A/ de paquet de cigarettes;  B/ de trousseau de clés;  C/ de note d’hôtel 

 

3 - La police vient de découvrir une femme : 

A/ dans un appartement;   B/ sur une route;   C/ au bord de la mer 

   

4 - L'histoire s'est passée : 

A/en 1990, un jeudi dans la matinée; B/en 1999, un jeudi dans la nuit;  

C/en 1989, un jeudi dans la soirée 

 

5 - L'enquête sera difficile parce que : 

A/ les suspects sont nombreux; B/ il y a peu d’indices; C/ l’assassin est en fuite 
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6 - La victime porte : 

A/des lunettes de soleil;  B/ un manteau violet; C/ un tailleur noir 

 

7 - Dans le sac à main, il y a : 

A/ cent francs et mille cinq cents livres;  B/ cent francs et mille cinq cents lires 

C/ mille francs et cent dollars 

 

8 - La victime est : 

A/ veuve;   B/ divorcée;  C/ mariée 

 

9 - La victime est morte : 

A/ étranglée;  B/ on ne sait pas comment; C/ empoisonnée 

 

10 - La victime ne porte pas : 

A/ de chaussures;  B/ de collants;  C/ de costume 

1 - 2 - 3 - 4 - 5 - 6 - 7 - 8 - 9 - 10 - 

 
II - Grammaire  
I/ Posez des questions (de manière périphrastique) portant sur  le sujet (S:/) et 
sur le complément d´objet (O:/) des phrases suivantes : (10) 
Ex. : Je cherche le nom de cette femme. – S:/ Qui est-ce qui cherche le nom … ?  

O:/ Qu’est-ce que tu cherches?  
1 – L’assassin a préparé son crime. 2 – Ils ont aidé les commissaires. 3 – Les 
événements politiques dans ce pays ne sont pas favorables à la paix. 4 – La police 
avait besoin d’un temps pour comprendre la cause du crime. 5 – Ma cousine va 
téléphoner au commissaire. 

1-S:/ 

1-O:/ 

2-S:/ 

2-O:/ 

3-S:/ 

3-O:/ 

4-S:/ 

4-O:/ 

5-S:/ 

5-O:/ 



*** Le manuel de J.Tionová, Francouzština pro pokročilé,– Leçon 1A, ex. 10, 11 

 

II/ Demandez des précisions (utilisez l’inversion) : (10) 

Ex. : Ils y renoncent. – A quoi renoncent-ils ? 

1 – Sa nièce en est très malheureuse. 2 – Nous allons les rencontrer bientôt. 3 – Ils 
vont y participer avec joie. 4 – Ils l´ont aidée à terminer cette enquête. 5 – Nous 
n’en avons pas envie. 6 – Nous ne parlons plus d’elle. 7 -  Elle ne s’y intéresse plus. 
8 – Il ne veut pas lui répondre. 9 – Cela ne nous concerne pas. 10 – Ils n’y sont pas 
arrivés. 

1/ 

2/ 

3/ 

4/ 

5/ 

6/ 

7/ 

8/ 

9/ 

10/ 

 
III/ Formulez les questions correspondant aux réponses suivantes : (10) 
1 – A midi et demie. 2 - Elle lui apprend à jouer au tennis. 3 – C´est Jules qui 
accompagne son père dans la forêt. 4 – Il y a du soleil. 5 – Elle a 40 ans. 6 – Je n’ai 
plus sommeil. 7 - Non, ils ne chantent jamais. 8 – Nous n’inviterons personne. 9 – 
Son professeur est sévère. 10 – La capitale de l’Italie est Rome. 

1/ 

2/ 

3/ 

4/ 

5/ 

6/ 

7/ 

8/ 

9/ 

10/ 

 

IV/ Traduisez : (14) 



1/ Čekáte na ně ještě? – 2/ Nikdo nikdy nenašel takovou růži. – 3/ Už nemají nic 
k pití. – 4/ Neměla jsem čas, ani jsem nezavolala matce! - 5/ Pavel nepomohl ani 
otci, ani svému příteli. – 6/ Komu děti poděkovaly? – 7/ S kým se Simona setká v 
Paříži? 

1/ 

2/ 

3/ 

4/ 

5/ 

6/ 

7/ 

 
*** Les exercices des photocopies distribuées pendant les cours (négation) 
 
V/ Mettez les verbes au présent et écrivez-les au tableau ci-dessous : (6) 
1 – Il levait la main pour pouvoir répondre. 2 – Nous avons commencé notre 
traduction. 3 – Nous avons corrigé les dictées. 4 – Nous avons commencé à jouer au 
football. 5 – Bertrand a toujours préféré la musique. 6 – Elle possédait toute une 
série de revues de mode. 

1/ 3/ 5/ 

2/ 4/ 6/ 

 
VI/ Complétez le tableau des verbes par les formes qui conviennent : (24) 

Savoir    

 nous répondîmes   

  elle descendra  

   vous avez compris 

   vous êtes morts 

  elle ira  

 nous eûmes   

Se servir    

 

III – Lexique  
VII/ Vrai ? Faux ? (6) 
1 – Le professeur Sevilla a appris aux dauphins à sauter ?     ……… 
2 – Les dauphins ne veulent pas que les autres l’apprennent eux aussi.   ……… 
3 – La femelle serait jalouse des autres delphines.     ……… 
4 – Le petit prince voulait que l’aviateur lui dessine une caisse.   ……… 
5 – L’aviateur était en train de séjourner volontairement dans le désert. ……… 
6 – Le petit prince n’avait ni faim ni soif.      ……… 



VIII/ Traduisez : (10)  
1 – Je me casse la tête à te l’expliquer et tu ne comprends toujours pas. 2 – 
Quelqu’un a frappé doucement à la porte. 3 – C’est un tissu très doux et agréable à 
porter. 4 – Elle attendait avec impatience l’arrivée de ses parents. 5 – Dès 
l’atterrissage de l’avion, les mécaniciens se mirent à entretenir la machine pour le 
prochain vol. 6 – J’ai vécu seul, sans personne avec qui parler véritablement. 7 – Tu 
te fais une fausse idée sur ce problème. 8 – La délégation fut introduite auprès du 
directeur du lycée. 9 – Il trouve le temps très long. 10 – Recevez, Madame, mes 
remerciements sincères. 

1/ 

2/ 

3/ 

4/ 

5/ 

6/ 

7/ 

8/ 

9/ 

10/ 

XI/ Dites en français : (20) 
1 – Do moře se vlévají řeky. 2 – Přátelé nám oznámili, že přijedou příští týden. 3 – 
Marek mi přinesl velkou náruč květin. 4 – Ty odjíždíš zítra? Kdy tě zase vidíme? 5 – 
Věc se obrací k lepšímu. 6 – Považují ho za slušného člověka. 7 – Zamkli jsme dům 
na dva západy. 8 – Nepodařilo se mu zasunout klíč do zámku. 9 – Chtěla jsem ho 
vidět, ale změnila jsem názor. 10 – Nikdy jsem nekreslil beránka!  

1/ 

2/ 

3/ 

4/ 

5/ 

6/ 

7/ 

8/ 

9/ 

10/ 

 
***Racontez une nouvelle récente qui vous a bouleversée. 
 
MAX. : 120 points ;   70% : 84 points 


